
discoursmariageia.fr

Mesdames, Messieurs, chers proches, chers amis,

Élodie, Maxime,

Bienvenue à la Mairie de Bordeaux.
C’est  un  moment  simple  et  solennel,  un  moment  public  et  pourtant
profondément intime.
Nous  sommes  ici  pour  reconnaître  devant  tous  ce  que  vous  avez  déjà  bâti
depuis  neuf  ans,  et  pour  lui  donner  un  cadre,  un  engagement,  une  promesse
claire.

Quand nous nous sommes rencontrés à l’accueil de la mairie pour vérifier votre
dossier, j’ai vu deux choses.
D’abord, un dossier parfaitement préparé — Élodie, tes post-it de couleurs n’ont
pas laissé beaucoup de place au hasard.
Ensuite, un échange de regards où tout semblait… évident.
Vous parliez de la bibliothèque municipale comme si c’était hier, et j’ai compris
que  votre  histoire  n’a  pas  commencé  avec  des  feux  d’artifice,  mais  avec  des
fiches de révision et un stylo prêté.
Un échange de fiches devenu un échange de vies.

Il y a quelque chose de très bordelais dans cette rencontre.
Une  bibliothèque,  la  patience,  l’attention  aux  détails,  et  puis,  sans  bruit,  la
naissance d’un projet commun.
Vous vous êtes trouvés dans le silence studieux, et vous avez appris à parler la
même langue: celle de la constance.

Depuis, vous avez su écrire des chapitres qui vous ressemblent.
Le premier appartement aux Chartrons — avec ses fenêtres qui laissent entrer
la lumière du matin et les odeurs du marché.



L’adoption d’un chien — une décision pas si petite, qui oblige à se lever quand il
pleut, à rentrer plus tôt, à prendre soin.
Le tour de France en van — cette façon de rouler au rythme des marées et des
virages,  d’accepter  que la  vie  se  vit  mieux quand on laisse un peu de place à
l’imprévu.
Et ces fiançailles au Cap Ferret, au coucher du soleil — un décor magnifique, oui,
mais surtout un geste simple, solide, clair: “on continue”.

Élodie, tu es empathique, rigoureuse et pleine d’énergie.
On le sent dans ta manière de faire attention aux autres tout en tenant le cap.
Tu fais partie de ces personnes qui allient cœur et méthode, écoute et exigence.
Maxime, tu es loyal, optimiste et rassembleur.
Tu  sais  créer  autour  de  toi  une  météo  clémente,  celle  où  les  gens  se  sentent
bien, inclus, où l’on a envie d’essayer, de croire, d’avancer.

Ensemble, vous avez trouvé un rythme.
Le week-end, vous saisissez le jour très tôt, les planches sous le bras, le regard
déjà tourné vers la houle.
Le  surf  et  la  photographie:  l’un  pour  entrer  dans  le  mouvement,  l’autre  pour
fixer l’instant.
Et quand vous rentrez, vous cuisinez végétarien, vous réinventez deux ou trois
recettes, vous parlez de la prochaine escapade en van.
Il  y  a  dans  votre  vie  commune  un  mélange  d’élan  et  de  précision,  de
spontanéité et de cadre.
C’est souvent là que se loge la durabilité.

Ce que j’apprécie surtout, c’est que rien, chez vous, ne semble forcé.
Pas de proclamation inutile.
Des preuves, plutôt.
Dans  la  manière  dont  tu,  Élodie,  prends  soin  de  ceux  qui  t’entourent,  sans
perdre ta rigueur.
Dans la manière dont tu, Maxime, rassembles, encourages, apaises, sans jamais
t’effacer.
Dans  la  manière  dont  vous  transformez  un  quotidien  ordinaire  en  paysage
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choisi.

Aujourd’hui, nous allons formaliser ce qui vit déjà entre vous.
Ici, à la mairie de Bordeaux, la République vous unit et vous confie des droits et
des devoirs.
Tout à l’heure, je lirai les articles du Code civil, ces textes qui, loin d’être froids,
disent le cœur de l’engagement: le respect,  la fidélité, l’assistance, le partage,
l’éducation si un jour des enfants viennent agrandir votre vie.
Au centre, il y a un mot que j’aimerais mettre en lumière: la solidarité.
C’est un mot discret, parfois trop.
Pourtant, c’est lui qui permet de traverser la saison des tempêtes, c’est lui qui
fait tenir les projets quand la réalité bouscule le plan.
La  solidarité  conjugale,  ce  n’est  pas  tout  faire  pareil;  c’est  apprendre  à  porter
ensemble, à déléguer, à soutenir, à dire “c’est ton tour de te reposer, je prends
le relais”.

Camille Perrin et Hugo Robert, vos témoins, sont là pour attester de cette vérité
simple: vous êtes prêts.
Prêts parce que vous avez déjà fait vos preuves.
Prêts parce que votre couple sait à la fois choisir et patienter, rêver et organiser.
Prêts parce que vous avez appris, au fil  de neuf années, que l’amour n’est pas
seulement  un  sentiment,  c’est  un  verbe  qui  se  conjugue  au  présent,  tous  les
jours, à deux.

Permettez-moi une image.
Le mariage, c’est peut-être comme votre van.
On ne part pas sans réviser les pneus, on choisit une direction, mais on accepte
que la route change, qu’un détour devienne un souvenir précieux.
Parfois il faut ralentir, parfois remettre de l’essence, parfois s’arrêter pour aider
quelqu’un d’autre au bord du chemin.
Et  souvent,  la  plus  belle  partie  du  voyage  n’est  pas  la  destination  qu’on  avait
marquée en rouge, mais l’endroit où on s’est dit, sans se le dire, “on est bien”.

Élodie, Maxime,
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Que votre vie continue à être cette alternance d’élan et d’attention.
Que  vos  week-ends  salés  par  l’océan  vous  rappellent  que  chaque  vague  est
nouvelle,  et  que  chaque  photo  notera  la  lumière  qui  change,  même  quand  le
décor semble le même.
Que  la  cuisine  soit  votre  laboratoire  de  tendresse,  avec  ses  réussites  et  ses
tentatives, et ce plaisir rare de nourrir l’autre.
Que  votre  foyer,  où  qu’il  se  trouve  —  Chartrons,  ailleurs,  en  ville  ou  au  bout
d’une route — reste le lieu où l’on revient, le cœur apaisé.

Je  veux  aussi  vous  remercier  pour  la  confiance  que  vous  nous  accordez
aujourd’hui.
Le mariage civil n’est pas qu’une formalité: c’est une promesse donnée devant
la communauté.
La  ville  vous  accompagne,  et  ce  lieu  public  affirme  que  votre  amour  a  une
valeur  pour  tous,  parce  qu’il  construit,  parce  qu’il  relie,  parce  qu’il  donne
l’exemple d’un lien choisi et tenu.

Dans  un  instant,  nous  procéderons  aux  lectures  du  Code  civil,  à  l’échange  de
vos consentements, et à la signature des registres.
Ce  sera  bref,  mais  c’est  de  ces  gestes  brefs  que  naissent  les  engagements
longs.

Avant cela, permettez-moi de m’adresser à vous deux, simplement.

Élodie,  continue  de  garder  ta  boussole:  ta  capacité  à  comprendre  l’autre  sans
renoncer à toi.
Ton énergie est  un moteur,  ta rigueur une protection;  mariées ensemble,  elles
sont une promesse de paix.

Maxime, garde ce soleil que tu apportes avec toi.
Ta loyauté est une ancre, ton optimisme une voile, ta façon de rassembler une
carte qui évite de se perdre.

À vous deux, je souhaite des lendemains à la hauteur de vos matins.
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Des disputes courtes et des réconciliations inventives.
Des projets qui donnent envie de se lever, et des dimanches où l’on peut ne rien
faire sans culpabilité.
Des voyages improvisés et des retours heureux.
Des  réussites  fières  et  des  épreuves  traversées  sans  jamais  lâcher  la  main  de
l’autre.

Mesdames, Messieurs,
Merci de les entourer aujourd’hui.
Votre présence dit beaucoup: on ne se marie jamais seuls.
Un  couple  grandit  aussi  de  ce  que  ses  proches  lui  offrent:  du  temps,  des
sourires, une écoute, parfois un coup de main concret, et, de temps en temps,
un van prêté.

Élodie, Maxime,
Nous allons maintenant revenir à l’essentiel et faire ce pour quoi vous êtes ici.
Dans le respect du cadre républicain, je vais vous lire les articles du Code civil
relatifs au mariage, et vous inviter à prononcer vos consentements.
Rien d’apparat inutile, seulement la vérité de vos “oui”.

Que ce jour à la Mairie de Bordeaux soit le plus beau des points de départ.
Que  votre  histoire  continue  de  tenir  par  la  tendresse  et  par  l’attention,  par  la
patience et par l’élan.

Allons-y, si vous le voulez bien.
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